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広 報 資 料 

（市政，経済同時） 

平 成 2 3 年 1 0 月 2 0 日 

京 都 市 産 業 観 光 局 
(担当：商工部産業政策課 TEL 075-222-3325) 

 

 

 

求人ニーズについて 
（第 100 回京都市中小企業経営動向実態調査付帯調査） 

 

市内中小企業の経営実態，経営動向などを把握するため，四半期ごとに郵送によるアンケート

調査として実施しています「京都市中小企業経営動向実態調査」の「付帯調査」（平成 23 年度の

求人ニーズについて）の結果がまとまりましたので報告します。 

 

京都市中小企業経営動向実態調査概要 

・ 調査目的 京都市域中小企業の経営実態を把握し，経済行政に反映させる。 

・ 調査時点 平成 23 年 9 月 

・ 調査方法 郵送アンケート 

・ 回収状況 製造業 389 社，非製造業 411 社，計 800 社に対しアンケートを送付。539 社

が回答（回収率 67.4％）。 

 
業種別回答企業数（％） 

         

 

 

 

 

 

 
 

 

 中小企業の定義 

中小企業基本法に基づき，業種別に以下のとおりに設定している。 

業種 従業員規模／資本金規模 
製造業，その他の業種 300 人以下 又は 3 億円以下 

卸売 100 人以下 又は 1 億円以下 

小売 50 人以下 又は 5，000 万円以下 

サービス（情報通信，飲食・宿泊を含む） 100 人以下 又は 5，000 万円以下 

 

★この広報資料の概要については，インターネットホームページでも御覧いただけます。 

URL http://www.city.kyoto.lg.jp/sankan/soshiki/7-1-11-0-0_1.html 

 

 項 　目 企業数 （構成比） 項　 目 企業数 （構成比）
製造業 251 ( 46.6 ) 非製造業 288 ( 53.4 )

西陣 24 ( 4.5 ) 卸売 70 ( 13.0 )
染色 34 ( 6.3 ) 小売 67 ( 12.4 )
印刷 30 ( 5.6 ) 情報通信 29 ( 5.4 )
窯業 19 ( 3.5 ) 飲食・宿泊 33 ( 6.1 )
化学 23 ( 4.3 ) サービス 44 ( 8.2 )
金属 25 ( 4.6 ) 建設 45 ( 8.3 )
機械 24 ( 4.5 ) 不明 0 ( 0.0 )
その他の製造 72 ( 13.4 ) 合 計 539 ( 100.0 )
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注記：参考 業種別，従業員規模別集計の各表について 

・ 網掛けは，各選択肢の中で最も比率が高い選択肢を示す。 

・ 「観光関連」とは，観光関係の売上げが 25％以上の企業群を意味する。 
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１ 現在及び今年度末までの間での求人予定の有無 

 

現在及び今年度末までの間で求人の予定があるかどうかについて尋ねたところ，回答を得た

539 社のうち「求人募集の予定はない」56.6%（305 社）の比率が過半数を超えて最も高く，続い

て「求人募集の予定がある」26.5%（143 社），「未定」16.7%（90 社）との結果となった（図 1）。 

 業種別では，「予定はない」と回答した企業の比率が，製造業全体で 61.4%（154 社），非製造

業全体で 52.4%（151 社）となり，製造業が非製造業を若干上回った。中でも，染色業が 91.2%

（31 社），窯業が 84.2%（16 社），西陣が 70.8%（17 社）と，地場産業で回答比率が高くなって

いる。一方，「予定がある」では，機械の 41.7%（10 社），情報通信の 37.9%（11 社），金属の 36.0%

（9 社）が，他業種と比較して回答比率が高くなっている。（P．13「参考 業種別集計」表 1） 

従業員規模別では，比較的大規模の従業員 50 人以上の企業で「求人募集の予定がある」の回答

比率が高く，49 人以下の企業では「求人募集の予定はない」の回答比率が高くなっている（P．

13「参考 従業員規模別集計」表 2）。 

 

 

・図 1．求人予定の有無について 

 

予定がある
26.5％（143社）

無回答
 0.2％（1社）

未定
16.7％（90社）

予定はない
56.6％（305社）
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２ 求人の内容 

 

「求人募集の予定がある」と回答した企業 143 社に「求人予定数」を職種別に尋ねたところ，

「求人予定数」は総計で 486 人となった。内訳は，「専門・技術職」が 151 人（31.1%），「労務・

作業員」が 129 人（26.5%），「営業職」が 101 人（20.8%）の順となっており，専門知識や技術を

豊富に有する人材や，営業面で即戦力として期待できる人材を求める企業が多い（図 2）。 

業種別では，金属が 86 人（17.7%），その他製造が 61 人（12.6%），印刷が 53 人（10.9%）と

なっている。製造業全体では，「労務・作業員」，「専門・技術職」の人材を求める企業が多く，非

製造業全体では「営業職」，「専門・技術職」を求める傾向が強く見られた。特に，金属，化学，

染色では「労務・作業員」の求人予定数が多く，製造現場での求人ニーズが高まっていることが

窺える（P．14「参考 業種別集計」表 3，表 5）。 

 

 

・図 2．求人予定数について 

 

その他
0.8％（4人）

管理職
1.0％（5人）

労務・作業員
26.5％（129人）

企画職
2.5％（12人）

営業職
20.8％（101人）

事務職
 6.4％（31人）

サービス職
10.9％（53人）

専門・技術職
31.1％（151人）
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Ａ．雇用形態の内訳 

 

「求人募集の予定がある」と回答した企業 143 社に「求人予定数の雇用形態内訳」を尋ねたと

ころ，全体では「正規」が 275 人（56.6%）と最も高く，「非正規」が 92 人（18.9%），「正規・非

正規を問わない」が 70 人（14.4%）の順となっている。人員の定着を求める企業が多いことが顕

著となった（図 3）。 

また業種別では，ほとんどの業種で「正規」の割合が高い中で，特に飲食・宿泊で「非正規」

の割合が高くなっている。業種によっては，固定経費を軽減できる「非正規」中心での人材を求

める企業や，人材確保の容易さから「正規・非正規を問わない」といった求人スタイルをとる企

業も見られた（P．16「参考 業種別集計」表 9）。 

 

 

・図 3．雇用形態の内訳について 

正規
56.6％（275人）

無回答
10.1％（49人）

正規・非正規を問わない
14.4％（70人）

非正規
18.9％（92人）
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既卒3年以内
12.8％（62人）

若年（30代まで）
28.8％（140人）

中年（50代まで）
 9.7％（47人）

新卒
20.6％（100人）

高年（60代以上）
0.2％（1人）

年齢層を問わない
16.3％（79人）

無回答
11.7％（57人）

Ｂ．年齢層の内訳 

 

「求人募集の予定がある」と回答した企業 143 社に「求人予定数及び年齢層の内訳」を職種別

に尋ねたところ，「若年（30 代まで）」が 140 人（28.8%）と最も多く，次いで「新卒」が 100 人

（20.6%），「年齢層を問わない」が 79 人（16.3%），「既卒 3年以内」が 62 人（12.8%）の順となっ

た。将来への期待と人件費抑制から若年層の求人を望む企業が多い結果となったが，一方で，必

要な人材を確保するためには「年齢層を問わない」という企業も多く見られた（図 4）。 

従業員規模別では，100 人以上の大規模事業所で「新卒」及び若年層の求人数割合が特に高く

なっている（P．17「参考 従業員規模別集計」表 15）。 

 

 

・図 4．年齢層の内訳について 
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３ 求人の予定時期 

 

 「求人募集の予定がある」と回答した企業 143 社に「求人募集の時期」と「採用予定の時期」

を尋ねたところ，「募集の時期」は，全体では，「2011 年 9 月現在，募集中」が 77社（53.8%）と

なり，過半数を占めた。次いで，「2011 年 12 月末までに」が 34社（23.8%），「常時募集をかけて

いる」が 11 社（7.7%），「2012 年 3月末まで」が 6社（4.2%）の順となった（図 5）。 

 また，「採用の時期」については，「2011 年 12 月末までに」73 社（51.0%）が最も多く過半数を

占め，次いで「2012 年 4 月以降」が 21 社（14.7％），「2012 年 3 月末までに」が 15 社（10.5%），

「良い人材がいれば即時」が 13 社（9.1%）の順となった（図 6）。 

 募集の時期を早めて数ヶ月間で良質な人材を発掘して採用に向かう，もしくは良質な人材なら

時期を問わないといった，いずれにしても良質で自社にマッチする人材を早期に求める声が多い。 

 

 

・図 5．求人の募集時期について 

未定
1.4％（2社）

無回答
8.4％（12社）

常時募集をかけている
7.7％（11社）

2011.9月現在募集中
53.8％（77社）

2012.4月以降
 0.7％（1社）

2012.3月末までに
4.2％（6社）

2011.12月末までに
23.8％（34社）
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・図 6．求人の採用時期について 

 

 

 

2012.3月末までに
10.5％（15社）

2012.4月以降
14.7％（21社）

良い人材がいれば即時
9.1％（13社）

2011.12月末までに
51.0％（73社）

未定
1.4％（2社）

無回答
13.3％（19社）
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４ 求人募集の予定がない理由 

 

「求人募集の予定がない」と回答した企業 305 社に「求人募集の予定がない」理由について複

数回答方式で尋ねたところ，「既存の社員で充足しているから」が 66.9%（204 社）で最も高く，

次いで「売上の減尐など事業が停滞しているから」が 43.9%（134 社），「事業拡大を予定してい

ないから」が 15.4%（47 社）の順となった。長引く景気低迷を反映して，現状維持といった慎重

な回答をする企業が最も多かった（図 7）。 

その他の理由としては，「既存の若手社員の教育・育成に注力するため」（中京区／建設），「経

費削減」（下京区／情報通信），「人的コストを抑制したい」（伏見区／その他製造）や「新規採用

を既に終えている」（下京区／その他製造）などがあった。 

また，「売上の減尐など事業が停滞しているから」と回答した企業 134 社に，売上の減尐，事業

停滞の要因について尋ねたところ，「震災以外の要因」と回答した企業が全体の 46.3%（62 社），

「主に震災による要因」と回答した企業が 22.4%（30 社）となっている（図 8）。 

 

・図 7．求人募集がない理由について 

 

3.3％（10社）

66.9％（204社）

2.3％(7社)

5.9％(18社)

43.9％(134社)

15.4％(47社)

1.6％(5社)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

無回答

その他

売上の減少など事業が停滞しているから

事業拡大を予定していないから

採用業務が負担だから

教育・育成ができないから

既存の社員で充足しているから
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・図 8．売上減尐など事業停滞の要因について 

 

 

主に震災による要因
22.4％（30社）

無回答
31.3%（42社）

震災以外の要因
46.3％（62社）
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５ 雇用のミスマッチ（求人と求職のニーズのミスマッチ）の理由 

 

雇用のミスマッチ（求人と求職のニーズのミスマッチ）について，ミスマッチの原因はどこに

あるかを事例を示した自由記入形式で尋ねたところ，回答を得た 539 社のうち，「一般常識の欠如」

が 121 社（22.4%）で最も高く，次いで「企業研究の不足」が 99 社（18.4%），「大企業・ブラン

ド志向」が 91 社（16.9%）となり，主として「求職者側の課題」を原因とする意見が上位を占め

た。一方で，「採用者側の課題」として，「広報・周知不足」が 78 社（14.5%），「採用計画不足」

が 49 社（9.1%）と多く，企業が求める人材像や，就職後のキャリア形成プランを求職者に明確

に伝えられていないという課題も明らかになった。 

「一般常識の欠如」が多いことから，求職者の社会人としてのマナーの欠如や，企業が求職者

に求める「仕事に対する熱意や忍耐」が十分に理解されないという意識のズレが大きな課題とな

っていることが窺える。また，「企業研究の不足」や「大企業・ブランド志向」が多いことは，求

職者が依然として大企業やブランド企業への就職を希望する傾向が強く，業種・企業規模を問わ

ず幅広い視点で企業情報を収集・研究し，選択の幅を広げてもらえない実態が浮き彫りとなって

いる（図 9）。 

 

・図 9．雇用のミスマッチについて 

 

9.1％（49社）

22.4％（121社）

18.4％（99社）

16.9％（91社）

6.3％（34社）

3.2％(17社)

13.4％(72社)

12.2％(66社)

9.8％(53社)

1.7％(9社)

14.5％（78社）

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

無回答

特になし

その他

職業教育の不足

ＷＥＢサイトによる就職活動の偏り

一般常識の欠如

企業研究の不足

大企業・ブランド志向

過度な厳選採用

広報・周知不足

採用計画不足
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６ 雇用，人材育成面で，行政に求める施策 

 

 雇用，人材育成面で，行政に求める施策について複数回答方式で尋ねたところ，回答を得た 539

社のうち「雇用関連助成金（トライアル雇用奨励金など）の新設・充実」が 38.6%（208 社）で

最も多く，次いで「雇用法制の規制緩和（雇用の流動化の促進など）」が 20.0%（108 社），「企業

説明会等のマッチング機会の提供」が 16.3%（88 社），「職業訓練の強化」が 16.3%（88 社）と

なった。業績悪化や経費削減，資金的な問題に悩む企業が多く，助成金や奨励金の新設や充実を

望む意見が多かった。 

 その他の意見としては「労働基準法の改善（あまりにも労働者の優位にかたよっている）」（中

京区／飲食業），「研修数ヶ月後，双方で見定める制度の導入」（中京区／小売）といった採用側に

尐しでも有利となる制度作りを求める意見や，「理系の学生を増加させて欲しい」（南区／機械），

「結局景気が良くならないと，雇用求人は増えない」（中京区／染色）などといった意見があった

（図 10）。 

 

 

・図 10．雇用，人材育成面で行政に求める施策について 

 

 

16.3％（88社）

38.6％（208社）

16.3％（88社）

14.8％(80社)

10.0％（54社)

16.1％(87社)

13.4％(72社)

20.0％（108社)

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

無回答

その他

雇用・求人に関する企業の相談機関の充実

求職者の相談機関の充実

雇用法制の規制緩和（雇用の流動化の促進など）

職業訓練の強化

雇用関連助成金（トライアル雇用奨励金など）の新設・充実

企業説明会等のマッチング機会の提供
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参考 業種別，従業員規模別集計 

 

 

 

 

 

 

（1） 現在及び今年度末までの求人予定の有無 

 

・表 1．求人予定の有無（業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

143 4 2 6 3 7 9 10 24 65 11 19 11 11 14 12 78 19

26.5% 16.7% 5.9% 20.0% 15.8% 30.4% 36.0% 41.7% 33.3% 25.9% 15.7% 28.4% 37.9% 33.3% 31.8% 26.7% 27.1% 44.2%

305 17 31 19 16 14 9 11 37 154 46 35 13 14 22 21 151 13

56.6% 70.8% 91.2% 63.3% 84.2% 60.9% 36.0% 45.8% 51.4% 61.4% 65.7% 52.2% 44.8% 42.4% 50.0% 46.7% 52.4% 30.2%

90 3 1 4 0 2 7 3 11 31 13 13 5 8 8 12 59 11

16.7% 12.5% 2.9% 13.3% 0.0% 8.7% 28.0% 12.5% 15.3% 12.4% 18.6% 19.4% 17.2% 24.2% 18.2% 26.7% 20.5% 25.6%

1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

0.2% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

24539

未定

求人募集の予定はない

回答企業数

無回答

求人募集の予定がある

4328845443329673034

全 体
非　製　造　業製　造　業

7224252319 70251

観 光

 

 

・表 2．求人予定の有無（従業員規模別） 

 

 

 

 

 

注記：各表について 

・ 網掛けは，各選択肢の中で最も比率が高い選択肢を示す。 

・ 「観光関連」とは，観光関係の売上げが 25％以上の企業群を意味する。 

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

143 2 12 30 17 30 32 20 0

26.5% 3.0% 12.9% 27.5% 24.3% 35.3% 45.7% 44.4% ―

305 56 69 62 39 39 24 16 0

56.6% 83.6% 74.2% 56.9% 55.7% 45.9% 34.3% 35.6% ―

90 9 12 17 14 15 14 9 0

16.7% 13.4% 12.9% 15.6% 20.0% 17.6% 20.0% 20.0% ―

1 0 0 0 0 1 0 0 0

0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% ―

67539 857010993 04570

無回答全体

回答企業数

無回答

未定

求人募集の予定はない

求人募集の予定がある
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（2）求人の内容について 

 

表 3．求人予定数（業種別） 

 

 

 

表 4．求人予定数（従業員規模別） 

 

 

 

 

・表 5．職種の内訳（業種別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答を得た 142 社の求人予定数の職種内訳においては、無回答は 0 であった。 

 

・表 6．求人予定数及び職種内訳の回答企業数（業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

0 1 1

12 77 18

1 0 0 00 0 0 00 0 0 0無回答企業数 1 0 0

18 11 11 1410 24 65 116 3 7 9回答企業数 142 4 2

全 体
製　造　業 非　製　造　業

観 光

 

 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

486 6 12 53 9 13 86 33 61 273 26 58 26 40 41 22 213 61
100.0% 1.2% 2.5% 10.9% 1.9% 2.7% 17.7% 6.8% 12.6% 56.2% 5.3% 11.9% 5.3% 8.2% 8.4% 4.5% 43.8% 12.6%

求人予定数

全 体
製　造　業 非　製　造　業

観 光

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人
人 人 人 人 人 人 以上

486 4 21 60 30 84 113 174 0
100.0% 0.8% 4.3% 12.3% 6.2% 17.3% 23.3% 35.8% ―

全体 無回答

求人予定数

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

101 3 2 9 1 0 4 9 11 39 21 20 5 0 10 6 62 11
20.8% 50.0% 16.7% 17.0% 11.1% 0.0% 4.7% 27.3% 18.0% 14.3% 80.8% 34.5% 19.2% 0.0% 24.4% 27.3% 29.1% 18.0%

151 0 2 35 5 4 14 15 14 89 1 6 15 9 19 12 62 12
31.1% 0.0% 16.7% 66.0% 55.6% 30.8% 16.3% 45.5% 23.0% 32.6% 3.8% 10.3% 57.7% 22.5% 46.3% 54.5% 29.1% 19.7%

53 0 0 0 3 0 0 0 2 5 0 17 3 24 4 0 48 28
10.9% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 1.8% 0.0% 29.3% 11.5% 60.0% 9.8% 0.0% 22.5% 45.9%

31 2 0 3 0 2 2 5 1 15 3 3 1 3 4 2 16 3
6.4% 33.3% 0.0% 5.7% 0.0% 15.4% 2.3% 15.2% 1.6% 5.5% 11.5% 5.2% 3.8% 7.5% 9.8% 9.1% 7.5% 4.9%

12 0 2 2 0 0 0 0 4 8 0 1 0 0 2 1 4 2
2.5% 0.0% 16.7% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.6% 2.9% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 4.9% 4.5% 1.9% 3.3%
129 1 6 4 0 7 63 3 28 112 1 10 2 4 0 0 17 4

26.5% 16.7% 50.0% 7.5% 0.0% 53.8% 73.3% 9.1% 45.9% 41.0% 3.8% 17.2% 7.7% 10.0% 0.0% 0.0% 8.0% 6.6%
5 0 0 0 0 0 2 0 1 3 0 1 0 0 0 1 2 1

1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 1.6% 1.1% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.9% 1.6%
4 0 0 0 0 0 1 1 0 2 0 0 0 0 2 0 2 0

0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 3.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9% 0.0% 0.9% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

61

全 体
製　造　業 非　製　造　業

観 光

486 6

営業職

無回答

管理職

サービス職

事務職

その他

企画職

専門・技術職

12 53 9 13 86 33 61 273 26 58 26 40 41 22 213

労務・作業員

求人予定数
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・表 7．職種の内訳（従業員規模別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答を得た 142 社の求人予定数の職種内訳においては、無回答は 0 であった。 

 

・表 8．求人予定数及び職種内訳の回答企業数（従業員規模別） 

 

 

 

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人
人 人 人 人 人 人 以上

101 1 5 17 6 13 31 28 0
20.8% 25.0% 23.8% 28.3% 20.0% 15.5% 27.4% 16.1% ―

151 3 9 13 9 30 26 61 0
31.1% 75.0% 42.9% 21.7% 30.0% 35.7% 23.0% 35.1% ―

53 0 3 16 7 9 9 9 0
10.9% 0.0% 14.3% 26.7% 23.3% 10.7% 8.0% 5.2% ―

31 0 0 3 3 9 5 11 0
6.4% 0.0% 0.0% 5.0% 10.0% 10.7% 4.4% 6.3% ―

12 0 2 1 1 2 4 2 0
2.5% 0.0% 9.5% 1.7% 3.3% 2.4% 3.5% 1.1% ―
129 0 2 9 4 19 34 61 0

26.5% 0.0% 9.5% 15.0% 13.3% 22.6% 30.1% 35.1% ―
5 0 0 0 0 1 2 2 0

1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 1.8% 1.1% ―
4 0 0 1 0 1 2 0 0

0.8% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 1.2% 1.8% 0.0% ―
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ―

全体 無回答

営業職

専門・技術職

04 21 60 30

事務職

84 113 174

管理職

無回答

求人予定数 486

その他

企画職

労務・作業員

サービス職

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人
人 人 人 人 人 人 以上

回答企業数

無回答企業数

全体 無回答

0

019

1 0 0 0 0 0 0

122142 32301730

1
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（2）Ａ 雇用形態の内訳について 

 

・表 9．雇用形態の内訳（業種別） 

 

 

 

 

 

 

 

・表 10．雇用形態内訳の回答企業数（業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

1911 11 14 1224 59 11 183 6 9 9回答企業数 136 4 2

0 0 0 00 6 0 10 1 0 1無回答企業数 7 0 0

製　造　業 非　製　造　業
観 光

1 0

77

全 体

4

2

 

 

・表 11．雇用形態の内訳（従業員規模別） 

 

 

 

 

 

 

 

・表 12．雇用形態内訳の回答企業数（従業員規模別） 

 

 

 

 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

275 6 12 8 4 4 60 31 35 160 15 27 22 10 26 15 115 8
56.6% 100.0% 100.0% 15.1% 44.4% 30.8% 69.8% 93.9% 57.4% 58.6% 57.7% 46.6% 84.6% 25.0% 63.4% 68.2% 54.0% 15.7%

92 0 0 0 0 3 21 0 22 46 2 21 4 19 0 0 46 31
18.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1% 24.4% 0.0% 36.1% 16.8% 7.7% 36.2% 15.4% 47.5% 0.0% 0.0% 21.6% 60.8%

70 0 0 5 5 3 5 1 4 23 9 5 0 11 15 7 47 12
14.4% 0.0% 0.0% 9.4% 55.6% 23.1% 5.8% 3.0% 6.6% 8.4% 34.6% 8.6% 0.0% 27.5% 36.6% 31.8% 22.1% 23.5%

49 0 0 40 0 3 0 1 0 44 0 5 0 0 0 0 5 0
10.1% 0.0% 0.0% 75.5% 0.0% 23.1% 0.0% 3.0% 0.0% 16.1% 0.0% 8.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0%

製　造　業 非　製　造　業
観 光

正規

非正規

正規・非正規を問わない

全 体

求人予定数 486

無回答

58 26 40 41273 2633 619 13 86 22 213 51536 12

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人
人 人 人 人 人 人 以上

全体 無回答

回答企業数 136 2 12 29 17 30 31 15 0

無回答企業数 7 0 0 1 0 0 1 5 0

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人
人 人 人 人 人 人 以上

275 4 13 31 25 47 53 102 0
56.6% 100.0% 61.9% 51.7% 83.3% 56.0% 46.9% 58.6% ―

92 0 0 19 3 17 26 27 0
18.9% 0.0% 0.0% 31.7% 10.0% 20.2% 23.0% 15.5% ―

70 0 8 9 2 20 31 0 0
14.4% 0.0% 38.1% 15.0% 6.7% 23.8% 27.4% 0.0% ―

49 0 0 1 0 0 3 45 0
10.1% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 2.7% 25.9% ―

正規

非正規

正規・非正規を問わない

無回答

無回答全体

求人予定数 486 4 21 174 060 30 84 113
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（2）Ｂ 年齢層の内訳について 

 

・表 13．年齢層の内訳（業種別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・表 14．年齢層内訳の回答企業数（業種別） 

 

 

 

 

・表 15．年齢層の内訳（従業員規模別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・表 16．年齢層内訳の回答企業数（従業員規模別） 

 

 

 

 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

100 1 0 0 3 0 28 21 13 66 8 8 9 1 3 5 34 14
20.6% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 32.6% 63.6% 21.3% 24.2% 30.8% 13.8% 34.6% 2.5% 7.3% 22.7% 16.0% 23.0%

62 2 0 2 3 1 21 2 3 34 0 12 1 2 11 2 28 0
12.8% 33.3% 0.0% 3.8% 33.3% 7.7% 24.4% 6.1% 4.9% 12.5% 0.0% 20.7% 3.8% 5.0% 26.8% 9.1% 13.1% 0.0%

140 1 4 6 2 8 24 3 22 70 17 14 12 6 19 2 70 12
28.8% 16.7% 33.3% 11.3% 22.2% 61.5% 27.9% 9.1% 36.1% 25.6% 65.4% 24.1% 46.2% 15.0% 46.3% 9.1% 32.9% 19.7%

47 0 8 0 1 0 8 3 4 24 0 5 1 7 4 6 23 6
9.7% 0.0% 66.7% 0.0% 11.1% 0.0% 9.3% 9.1% 6.6% 8.8% 0.0% 8.6% 3.8% 17.5% 9.8% 27.3% 10.8% 9.8%

1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0
0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

79 0 0 5 0 2 5 4 13 29 1 14 3 21 4 7 50 27
16.3% 0.0% 0.0% 9.4% 0.0% 15.4% 5.8% 12.1% 21.3% 10.6% 3.8% 24.1% 11.5% 52.5% 9.8% 31.8% 23.5% 44.3%

57 2 0 40 0 2 0 0 5 49 0 5 0 3 0 0 8 2
11.7% 33.3% 0.0% 75.5% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 8.2% 17.9% 0.0% 8.6% 0.0% 7.5% 0.0% 0.0% 3.8% 3.3%

製　造　業
観 光

486 6 53

全 体

年齢層を問わない

12

非　製　造　業

9 13 58 26 4086 33 61 273 6141 22 21326

無回答

求人予定数

既卒3年以内

若年（30代まで）

中年（50代まで）

新卒

高年（60代以上）

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

20 0 30 1 0 20 0 1 9

75 17

無回答企業数 12 2 0 4 0 2

11 9 14 1223 56 11 183 5 9 10131 2 2 2

全 体
製　造　業 非　製　造　業

観 光

回答企業数

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人
人 人 人 人 人 人 以上

100 1 1 6 1 7 28 56
20.6% 25.0% 4.8% 10.0% 3.3% 8.3% 24.8% 32.2% ―

62 0 0 16 3 4 10 29
12.8% 0.0% 0.0% 26.7% 10.0% 4.8% 8.8% 16.7% ―

140 0 11 12 13 43 31 30
28.8% 0.0% 52.4% 20.0% 43.3% 51.2% 27.4% 17.2% ―

47 0 4 9 8 7 18 1
9.7% 0.0% 19.0% 15.0% 26.7% 8.3% 15.9% 0.6% ―

1 0 0 0 0 1 0 0
0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% ―

79 3 5 12 5 18 26 10
16.3% 75.0% 23.8% 20.0% 16.7% 21.4% 23.0% 5.7% ―

57 0 0 5 0 4 0 48
11.7% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 4.8% 0.0% 27.6% ―

全体 無回答

新卒

既卒3年以内

若年（30代まで）

中年（50代まで）

求人予定数 486 4

高年（60代以上）

年齢層を問わない

無回答

113 174 021 60 30 84

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人
人 人 人 人 人 人 以上

全体 無回答

回答企業数 131 2 12 29 17 26 32

1 0 4 0無回答企業数 12 0 0 7 0

13 0
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（3）求人の予定時期について 

 

・表 17．求人の募集時期（業種別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・表 18．求人の募集時期（従業員規模別） 

 

 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

77 2 0 0 2 6 4 4 16 34 7 12 4 6 8 6 43 9

53.8% 50.0% 0.0% 0.0% 66.7% 85.7% 44.4% 40.0% 66.7% 52.3% 63.6% 63.2% 36.4% 54.5% 57.1% 50.0% 55.1% 47.4%

34 1 2 4 0 1 1 2 6 17 3 4 3 2 1 4 17 4

23.8% 25.0% 100.0% 66.7% 0.0% 14.3% 11.1% 20.0% 25.0% 26.2% 27.3% 21.1% 27.3% 18.2% 7.1% 33.3% 21.8% 21.1%

6 0 0 0 0 0 1 1 0 2 0 0 1 1 1 1 4 1

4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 10.0% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 7.1% 8.3% 5.1% 5.3%

1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 0 0 1 0 0 1 0 1 3 1 2 1 2 1 1 8 4

7.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 4.2% 4.6% 9.1% 10.5% 9.1% 18.2% 7.1% 8.3% 10.3% 21.1%

2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0

1.4% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0%

12 0 0 1 1 0 2 2 1 7 0 1 1 0 3 0 5 1

8.4% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 22.2% 20.0% 4.2% 10.8% 0.0% 5.3% 9.1% 0.0% 21.4% 0.0% 6.4% 5.3%

2011年9月現在、募集中

11

常時募集をかけている

未定

無回答

回答企業数 78 19112 6 3 7 9 10 1924 65 11 14 12143 4

全 体
製　造　業 非　製　造　業

観 光

2011年12月末までに

2012年3月末までに

2012年4月以降

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

77 1 6 14 11 15 19 11 0

53.8% 50.0% 50.0% 46.7% 64.7% 50.0% 59.4% 55.0% ―

34 0 3 10 1 11 5 4 0

23.8% 0.0% 25.0% 33.3% 5.9% 36.7% 15.6% 20.0% ―

6 0 1 3 0 0 2 0 0

4.2% 0.0% 8.3% 10.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% ―

1 0 0 0 0 0 0 1 0

0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% ―

11 1 2 1 2 0 2 3 0

7.7% 50.0% 16.7% 3.3% 11.8% 0.0% 6.3% 15.0% ―

2 0 0 1 1 0 0 0 0

1.4% 0.0% 0.0% 3.3% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% ―

12 0 0 1 2 4 4 1 0

8.4% 0.0% 0.0% 3.3% 11.8% 13.3% 12.5% 5.0% ―

143

2011年9月現在、募集中

2011年12月末までに

2012年3月末までに

常時募集をかけている

未定

無回答

回答企業数

全体 無回答

2012年4月以降

2 12 30 17 30 32 20 0
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・表 19．求人の採用時期（業種別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・表 20．求人の採用時期（従業員規模別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

73 0 2 2 2 4 4 4 17 35 4 12 4 6 7 5 38 9

51.0% 0.0% 100.0% 33.3% 66.7% 57.1% 44.4% 40.0% 70.8% 53.8% 36.4% 63.2% 36.4% 54.5% 50.0% 41.7% 48.7% 47.4%

15 0 0 2 1 0 1 1 1 6 2 0 2 3 1 1 9 2

10.5% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 11.1% 10.0% 4.2% 9.2% 18.2% 0.0% 18.2% 27.3% 7.1% 8.3% 11.5% 10.5%

21 2 0 0 0 1 2 2 5 12 2 1 1 0 3 2 9 1

14.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 22.2% 20.0% 20.8% 18.5% 18.2% 5.3% 9.1% 0.0% 21.4% 16.7% 11.5% 5.3%

13 0 0 1 0 0 1 1 1 4 2 2 1 2 1 1 9 4

9.1% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 11.1% 10.0% 4.2% 6.2% 18.2% 10.5% 9.1% 18.2% 7.1% 8.3% 11.5% 21.1%

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 2 0

1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 8.3% 2.6% 0.0%

19 2 0 1 0 2 1 2 0 8 1 4 2 0 2 2 11 3

13.3% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 28.6% 11.1% 20.0% 0.0% 12.3% 9.1% 21.1% 18.2% 0.0% 14.3% 16.7% 14.1% 15.8%

全 体
製　造　業 非　製　造　業

9 10

良い人材がいれば即時

4 2 6143

観 光

3 7回答企業数

未定

無回答

2011年12月末までに

2012年3月末までに

2012年4月以降

24 65 11 19 78 1911 11 14 12

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

73 1 7 17 7 16 16 9 0

51.0% 50.0% 58.3% 56.7% 41.2% 53.3% 50.0% 45.0% ―

15 0 1 3 1 4 5 1 0

10.5% 0.0% 8.3% 10.0% 5.9% 13.3% 15.6% 5.0% ―

21 0 0 4 1 4 5 7 0

14.7% 0.0% 0.0% 13.3% 5.9% 13.3% 15.6% 35.0% ―

13 1 2 1 2 2 2 3 0

9.1% 50.0% 16.7% 3.3% 11.8% 6.7% 6.3% 15.0% ―

2 0 0 0 2 0 0 0 0

1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% ―

19 0 2 5 4 4 4 0 0

13.3% 0.0% 16.7% 16.7% 23.5% 13.3% 12.5% 0.0% ―

全体 無回答

2012年3月末までに

2012年4月以降

良い人材がいれば即時

2011年12月末までに

30

未定

無回答

回答企業数 017 30 32 20143 2 12
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（4）求人募集の予定がない理由について 

 

・表 21．求人募集の予定がない理由（業種別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・表 22．求人募集の予定がない理由（従業員規模別） 

 

 

 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

204 11 18 16 9 8 5 7 31 105 30 27 6 6 15 15 99 8

66.9% 64.7% 58.1% 84.2% 56.3% 57.1% 55.6% 63.6% 83.8% 68.2% 65.2% 77.1% 46.2% 42.9% 68.2% 71.4% 65.6% 61.5%

10 1 1 0 1 0 0 4 0 7 1 1 0 0 0 1 3 0

3.3% 5.9% 3.2% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 36.4% 0.0% 4.5% 2.2% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 2.0% 0.0%

5 0 0 0 2 0 0 0 1 3 0 2 0 0 0 2 0

1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 1.9% 0.0% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0%

47 5 6 0 3 1 1 2 3 21 6 6 3 5 4 2 26 2

15.4% 29.4% 19.4% 0.0% 18.8% 7.1% 11.1% 18.2% 8.1% 13.6% 13.0% 17.1% 23.1% 35.7% 18.2% 9.5% 17.2% 15.4%

134 11 18 7 12 4 2 4 11 69 19 13 5 9 9 10 65 7

43.9% 64.7% 58.1% 36.8% 75.0% 28.6% 22.2% 36.4% 29.7% 44.8% 41.3% 37.1% 38.5% 64.3% 40.9% 47.6% 43.0% 53.8%

18 0 2 0 1 0 2 1 2 8 1 2 2 2 0 3 10 0

5.9% 0.0% 6.5% 0.0% 6.3% 0.0% 22.2% 9.1% 5.4% 5.2% 2.2% 5.7% 15.4% 14.3% 0.0% 14.3% 6.6% 0.0%

7 1 1 0 0 2 1 0 1 6 0 1 0 0 0 0 1 0

2.3% 5.9% 3.2% 0.0% 0.0% 14.3% 11.1% 0.0% 2.7% 3.9% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0%

非　製　造　業

既存の社員で充足している
から

教育・育成ができないから

採用業務が負担だから

全 体
製　造　業

事業拡大を予定していない
から

回答企業数 305 17

売上の減少など事業が停滞
しているから

その他

31 19 22 2116 14 9 11 37 154 151 13

無回答

46 35 13 14

観 光

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

204 31 42 42 32 29 15 13 0

66.9% 55.4% 60.9% 67.7% 82.1% 74.4% 62.5% 81.3% ―

10 4 2 2 1 1 0 0 0

3.3% 7.1% 2.9% 3.2% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% ―

5 2 2 1 0 0 0 0 0

1.6% 3.6% 2.9% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ―

47 16 15 8 1 4 1 2 0

15.4% 28.6% 21.7% 12.9% 2.6% 10.3% 4.2% 12.5% ―

134 30 34 29 12 16 8 5 0

43.9% 53.6% 49.3% 46.8% 30.8% 41.0% 33.3% 31.3% ―

18 1 4 8 1 3 1 0

5.9% 1.8% 5.8% 12.9% 2.6% 0.0% 12.5% 6.3% ―

7 1 3 1 1 0 1 0 0

2.3% 1.8% 4.3% 1.6% 2.6% 0.0% 4.2% 0.0% ―

回答企業数

売上の減少など事業が停滞し
ているから

事業拡大を予定していないか
ら

無回答

39

全体 無回答

既存の社員で充足しているか
ら

採用業務が負担だから

教育・育成ができないから

0

その他

305 56 69 62 39 1624
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・表 23．売上減尐など事業停滞の要因（業種別） 

 

 

 

 

 

 

・表 24．売上減尐など事業停滞の要因（従業員規模別） 

 

 

 

 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

30 3 5 0 1 0 1 2 4 16 3 5 0 2 1 3 14 2

22.4% 27.3% 27.8% 0.0% 8.3% 0.0% 50.0% 50.0% 36.4% 23.2% 15.8% 38.5% 0.0% 22.2% 11.1% 30.0% 21.5% 28.6%

62 8 7 3 3 3 1 2 4 31 6 5 4 4 6 6 31 3

46.3% 72.7% 38.9% 42.9% 25.0% 75.0% 50.0% 50.0% 36.4% 44.9% 31.6% 38.5% 80.0% 44.4% 66.7% 60.0% 47.7% 42.9%

42 0 6 4 8 1 0 0 3 22 10 3 1 3 2 1 20 2

31.3% 0.0% 33.3% 57.1% 66.7% 25.0% 0.0% 0.0% 27.3% 31.9% 52.6% 23.1% 20.0% 33.3% 22.2% 10.0% 30.8% 28.6%

全 体
製　造　業 非　製　造　業

回答企業数

主に震災による要因

震災以外の要因

無回答

観 光

12 4134 11 18 7 2 4 11 69 19 13 65 75 9 9 10

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

30 9 6 9 1 2 3 0 0

22.4% 30.0% 17.6% 31.0% 8.3% 12.5% 37.5% 0.0% ―

62 8 18 10 8 11 3 4 0

46.3% 26.7% 52.9% 34.5% 66.7% 68.8% 37.5% 80.0% ―

42 13 10 10 3 3 2 1 0

31.3% 43.3% 29.4% 34.5% 25.0% 18.8% 25.0% 20.0% ―

無回答

回答企業数 134 30

全体

無回答

震災以外の要因

主に震災による要因

034 29 12 16 8 5
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（5）雇用のミスマッチ（求人と求職のニーズのミスマッチ）について 

 

・表 25．雇用のミスマッチの内容（業種別） 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

78 3 4 2 3 4 5 0 10 31 12 12 3 6 6 8 47 6

14.5% 12.5% 11.8% 6.7% 15.8% 17.4% 20.0% 0.0% 13.9% 12.4% 17.1% 17.9% 10.3% 18.2% 13.6% 17.8% 16.3% 14.0%

49 2 4 5 1 2 1 2 9 26 8 5 2 0 2 6 23 4

9.1% 8.3% 11.8% 16.7% 5.3% 8.7% 4.0% 8.3% 12.5% 10.4% 11.4% 7.5% 6.9% 0.0% 4.5% 13.3% 8.0% 9.3%

34 6 1 5 0 1 1 2 2 18 3 0 1 2 7 3 16 3

6.3% 25.0% 2.9% 16.7% 0.0% 4.3% 4.0% 8.3% 2.8% 7.2% 4.3% 0.0% 3.4% 6.1% 15.9% 6.7% 5.6% 7.0%

91 4 4 6 1 3 3 6 16 43 9 13 6 3 9 8 48 6

16.9% 16.7% 11.8% 20.0% 5.3% 13.0% 12.0% 25.0% 22.2% 17.1% 12.9% 19.4% 20.7% 9.1% 20.5% 17.8% 16.7% 14.0%

99 4 8 10 5 4 3 4 9 47 13 9 5 8 11 6 52 7

18.4% 16.7% 23.5% 33.3% 26.3% 17.4% 12.0% 16.7% 12.5% 18.7% 18.6% 13.4% 17.2% 24.2% 25.0% 13.3% 18.1% 16.3%

121 1 9 8 1 6 6 1 21 53 13 17 7 9 8 14 68 12

22.4% 4.2% 26.5% 26.7% 5.3% 26.1% 24.0% 4.2% 29.2% 21.1% 18.6% 25.4% 24.1% 27.3% 18.2% 31.1% 23.6% 27.9%

9 0 0 1 0 0 0 0 2 3 0 0 4 0 1 1 6 2

1.7% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 1.2% 0.0% 0.0% 13.8% 0.0% 2.3% 2.2% 2.1% 4.7%

53 4 0 0 3 2 3 5 8 25 5 8 6 1 3 5 28 3

9.8% 16.7% 0.0% 0.0% 15.8% 8.7% 12.0% 20.8% 11.1% 10.0% 7.1% 11.9% 20.7% 3.0% 6.8% 11.1% 9.7% 7.0%

66 5 4 2 5 4 2 3 8 33 9 5 0 8 5 6 33 7

12.2% 20.8% 11.8% 6.7% 26.3% 17.4% 8.0% 12.5% 11.1% 13.1% 12.9% 7.5% 0.0% 24.2% 11.4% 13.3% 11.5% 16.3%

72 2 6 4 3 2 1 2 11 31 16 14 2 4 2 3 41 6

13.4% 8.3% 17.6% 13.3% 15.8% 8.7% 4.0% 8.3% 15.3% 12.4% 22.9% 20.9% 6.9% 12.1% 4.5% 6.7% 14.2% 14.0%

17 1 0 0 1 0 4 2 3 11 2 0 0 2 1 1 6 2

3.2% 4.2% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 16.0% 8.3% 4.2% 4.4% 2.9% 0.0% 0.0% 6.1% 2.3% 2.2% 2.1% 4.7%

288 4329 33 44 4572 251 70 6719 23 25 24539 24 34 30

企業研究の不足

職業教育の不足

無回答

回答企業数

ＷＥＢサイトによる
就職活動の偏り

一般常識の欠如

その他

特になし

広報・周知不足

採用計画不足

過度な厳選採用

大企業・ブランド志向

全 体
製　造　業 非　製　造　業

観 光

 

 

・表 26．雇用のミスマッチの内容（従業員規模別） 

 

 

 

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

78 7 13 16 12 10 12 8 0

14.9% 10.8% 14.6% 15.0% 18.5% 11.9% 17.6% 18.2% ―

49 2 9 13 6 5 9 5 0

9.4% 3.1% 10.1% 12.1% 9.2% 6.0% 13.2% 11.4% ―

34 4 6 9 3 6 5 1 0

6.5% 6.2% 6.7% 8.4% 4.6% 7.1% 7.4% 2.3% ―

91 16 12 15 10 14 16 8 0

17.4% 24.6% 13.5% 14.0% 15.4% 16.7% 23.5% 18.2% ―

99 12 16 23 13 14 10 11 0

19.0% 18.5% 18.0% 21.5% 20.0% 16.7% 14.7% 25.0% ―

121 14 20 21 19 24 16 7 0

23.2% 21.5% 22.5% 19.6% 29.2% 28.6% 23.5% 15.9% ―

9 3 2 0 0 1 2 1 0

1.7% 4.6% 2.2% 0.0% 0.0% 1.2% 2.9% 2.3% ―

53 3 7 11 6 9 7 10 0

10.2% 4.6% 7.9% 10.3% 9.2% 10.7% 10.3% 22.7% ―

66 10 11 17 9 11 5 3 0

12.6% 15.4% 12.4% 15.9% 13.8% 13.1% 7.4% 6.8% ―

72 7 18 15 6 12 8 6 0

13.8% 10.8% 20.2% 14.0% 9.2% 14.3% 11.8% 13.6% ―

17 2 4 2 5 1 2 1 0

3.3% 3.1% 4.5% 1.9% 7.7% 1.2% 2.9% 2.3% ―

特になし

無回答

広報・周知不足

ＷＥＢサイトによる
就職活動の偏り

職業教育の不足

その他

採用計画不足

過度な厳選採用

大企業・ブランド志向

企業研究の不足

一般常識の欠如

65

全体 無回答

89 107 65 84 68 44 0回答企業数 522
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（6）雇用，人材育成面で，行政に求める施策について 

 

・表 27．行政に求める施策（業種別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・表 28．行政に求める施策（従業員規模別） 

 

 

 

西 陣 染 色 印 刷 窯 業 化 学 金 属 機 械
その他
の製造

計 卸 売 小 売
情報
通信

飲食・
宿泊

サービス 建 設 計

88 4 4 5 2 3 4 4 11 37 5 19 5 7 10 5 51 7

16.3% 16.7% 11.8% 16.7% 10.5% 13.0% 16.0% 16.7% 15.3% 14.7% 7.1% 28.4% 17.2% 21.2% 22.7% 11.1% 17.7% 16.3%

208 11 10 17 4 11 10 11 28 102 29 22 15 10 12 18 106 17

38.6% 45.8% 29.4% 56.7% 21.1% 47.8% 40.0% 45.8% 38.9% 40.6% 41.4% 32.8% 51.7% 30.3% 27.3% 40.0% 36.8% 39.5%

88 5 4 7 1 4 4 6 16 47 6 7 5 5 9 9 41 3

16.3% 20.8% 11.8% 23.3% 5.3% 17.4% 16.0% 25.0% 22.2% 18.7% 8.6% 10.4% 17.2% 15.2% 20.5% 20.0% 14.2% 7.0%

108 3 6 4 1 4 5 14 22 59 7 13 5 8 7 9 49 11

20.0% 12.5% 17.6% 13.3% 5.3% 17.4% 20.0% 58.3% 30.6% 23.5% 10.0% 19.4% 17.2% 24.2% 15.9% 20.0% 17.0% 25.6%

72 3 2 5 2 4 2 2 9 29 10 10 4 7 6 6 43 10

13.4% 12.5% 5.9% 16.7% 10.5% 17.4% 8.0% 8.3% 12.5% 11.6% 14.3% 14.9% 13.8% 21.2% 13.6% 13.3% 14.9% 23.3%

87 5 3 4 3 6 3 5 12 41 10 10 2 9 7 8 46 8

16.1% 20.8% 8.8% 13.3% 15.8% 26.1% 12.0% 20.8% 16.7% 16.3% 14.3% 14.9% 6.9% 27.3% 15.9% 17.8% 16.0% 18.6%

54 1 5 3 3 1 1 1 7 22 10 8 3 1 5 5 32 7

10.0% 4.2% 14.7% 10.0% 15.8% 4.3% 4.0% 4.2% 9.7% 8.8% 14.3% 11.9% 10.3% 3.0% 11.4% 11.1% 11.1% 16.3%

80 4 8 4 6 2 8 0 6 38 13 9 2 3 11 4 42 4

14.8% 16.7% 23.5% 13.3% 31.6% 8.7% 32.0% 0.0% 8.3% 15.1% 18.6% 13.4% 6.9% 9.1% 25.0% 8.9% 14.6% 9.3%

全 体
製　造　業 非　製　造　業

企業説明会等のマッチング機
会の提供

雇用関連助成金（トライアル雇用
奨励金など）の新設・充実

職業訓練の強化

無回答

雇用法制の規制緩和（雇用の
流動化の促進など）

求職者の相談機関の充実

雇用・求人に関する企業の相
談機関の充実

その他

回答企業数 539 251 70 28867 2924 34 30 19 23 25 24 72 33 44 45

観 光

43

０～４ ５～９ 10～19 20～29 30～49 50～99 100人

人 人 人 人 人 人 以上

88 12 11 21 7 11 17 9 0

16.3% 17.9% 11.8% 19.3% 10.0% 12.9% 24.3% 20.0% ―

208 16 30 51 29 34 28 20 0

38.6% 23.9% 32.3% 46.8% 41.4% 40.0% 40.0% 44.4% ―

88 12 22 15 12 15 6 6 0

16.3% 17.9% 23.7% 13.8% 17.1% 17.6% 8.6% 13.3% ―

108 3 15 19 13 21 20 17 0

20.0% 4.5% 16.1% 17.4% 18.6% 24.7% 28.6% 37.8% ―

72 6 15 14 9 14 9 5 0

13.4% 9.0% 16.1% 12.8% 12.9% 16.5% 12.9% 11.1% ―

87 12 18 17 12 12 10 6 0

16.1% 17.9% 19.4% 15.6% 17.1% 14.1% 14.3% 13.3% ―

54 7 9 8 10 6 9 5 0

10.0% 10.4% 9.7% 7.3% 14.3% 7.1% 12.9% 11.1% ―

80 21 15 12 14 11 3 4 0

14.8% 31.3% 16.1% 11.0% 20.0% 12.9% 4.3% 8.9% ―

539 07010993 45708567

全体 無回答

回答企業数

企業説明会等のマッチング機
会の提供

雇用関連助成金（トライアル雇用
奨励金など）の新設・充実

職業訓練の強化

雇用法制の規制緩和（雇用の
流動化の促進など）

雇用・求人に関する企業の相
談機関の充実

その他

無回答

求職者の相談機関の充実


